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令和４年 第１１回 安中市農業委員会議事録【部分開示】 

 

１ 開催日時 令和４年１０月２５日（火） 午後２時００分～午後４時０１分 

２ 開催場所 安中市役所第２０１会議室 

３ 出席委員 （１７人） 

  出席者  １番  宇佐美幸雄   ２番 山田  茂   ３番 竹内 佳重 

       ４番 宮口 太郎   ５番 森泉壽義雄   ６番 井上  豊 

       ７番 芝﨑 篤子   ８番 眞砂 幸光   ９番 神宮 俊夫 

       10番 戸塚  勉   11番 橋本 一男   12番 武井 洋一 

       13番 田中 正明   14番 中山 範雄   15番 金井  亮 

       16番 伏田 再子   17番 丸山 征二 

４ 欠席委員 （なし） 

５ 議事日程 

       日程第 １       議事録署名人の指名について 

       日程第 ２       会務の報告について 

       日程第 ３ 議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請審議について 

       日程第 ４ 議案第２号 農地法第４条の規定による許可申請審議について 

       日程第 ５ 議案第３号 農地法第５条の規定による許可申請審議について 

       日程第 ６ 議案第４号 農用地利用集積計画の承認について 

       日程第 ７ 議案第５号 農用地利用配分計画の意見について 

６ 農業委員会事務局職員 

       事務局長   山田 幸則    庶務兼農業振興係長  新井 雅彦 

       農地係長   新部 俊之    農地係        真下 貴光 

       農業振興係  五十貝 遼 

 

会議の概要 

 議 長  ただいまから令和４年第１１回農業委員会総会を開会いたします。 

      出席委員は１７名中１７名で、定足数に達しておりますので、総会は成立いた

しました。 

      日程第１、議事録署名人の指名についてを議題といたします。 

      安中市農業委員会総会会議規則第２３条第２項に規定する議事録署名委員です

が、議長から指名することに異議ありませんか。 
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 委 員  異議なし。 

 議 長  異議なしと認め、８番眞砂幸光委員・９番神宮俊夫委員の両君を指名します。 

      また、書記に事務局職員を任命します。 

      次に、日程第２、会務の報告について事務局の説明を求めます。 

 事務局  議案書の１３ページを御覧ください。令和３年６月１６日付安農委５２１―○

○号で許可となりました営農型太陽光発電ですが、申請者より、○○の２筆、

地目、田について当初予定しておりましたブルーベリーの作付が難しいという

ことから、作付作物を梅に変更したいとの申出を受理いたしましたので、報告

します。なお、転用面積につきましては、変更はありません。 

      令和４年９月２６日開会の第１０回総会で許可相当の議決案件、農地法第５条

関係１９件につきましては、令和４年１０月１７日付で許可書を交付いたしま

した。 

      現況証明の９月分の取扱いについてですが、６件、７筆の申請があり、転用許

可の目的どおり利用されていることを確認し、証明書を交付いたしました。 

      令和４年第３回安中市議会定例会が９月２日から９月２６日の間開催されまし

た。一覧のとおり、報告は６件、議案が２３件提出され、全ての議案は採択さ

れました。 

      群馬農業委員会女性ネットワーク第２回理事会が令和４年１０月１２日に前橋

市の農協ビルで開催され、芝﨑委員が出席しました。 

      群馬県農業会議の第６回常設審議委員会が１０月１７日に前橋市の農協ビルで

開催され、丸山会長が出席しました。 

      報告は以上となります。 

 議 長  次に、日程第３、議案第１号、農地法第３条の規定による許可申請審議につい

てを議題とします。 

      本案について事務局の説明を求めます。 

 事務局  議案第１号、農地法第３条の規定による許可申請書を下記のとおり受理したか

ら審議のうえ議決願いたい。 

      令和４年１０月２５日提出、安中市農業委員会会長丸山征二。 

      議案第１号、農地法第３条の申請は、議案書１ページから５ページ記載の５件

になります。受理した申請書は、農地法第３条第２項各号に該当しないため、

許可要件は全て満たすと考えております。 

以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 
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 議 長  説明が終わりました。 

      本案について意見のある方はお願いいたします。 

      ４番。 

 ４番委員 ４番です。議案第１号、農地法第３条関係の２番、３番、４番の案件でござい

ます。この案件は大分面積が大きい畑でございまして、現状にもう太陽光が散

らばっております。現状を見たところ、ニンニクを栽培しており、きれいに徹

底がされております。今回の場合は所有権設定ということで案件が上がってい

ると思います。もう現状は非常に太陽光ができておる、こういうことでござい

ますので、よろしくご審議をお願い申し上げます。 

      以上です。 

 議 長  ほかにありますか。 

      １４番。 

１４番委員 １４番。議案第１号、農地法第３条、１番です。この土地は受け人の隣接地に

ありまして、周辺が耕作放棄地である中、ここだけがしっかりと管理されてお

ります。野菜を栽培するということでございますけれども、特に問題ないと思

われます。よろしくお願いします。 

 議 長  ほかにありますか。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ、審議を打ち切ります。 

      それでは、お諮りいたします。議案第１号については、審査班に審査を付託し

たいと思います。 

      なお、審査班に付託した議案について、他の審査班との審査の必要が生じた場

合は連合審査にしたいと思いますが、これに異議ありませんか。 

 委 員  異議なし。 

 議 長  異議なしと認め、１班に１番の１件、２班に２番から４番の３件、３班に５番

の１件、以上合計５件を付託いたします。 

      次に、日程第４、議案第２号、農地法第４条の規定による許可申請審議につい

てを議題といたします。 

      本案について事務局の説明を求めます。併せて、事前現地調査の概要について

も説明願います。 

 事務局  議案第２号、農地法第４条の規定による許可申請書を下記のとおり受理したか

ら審議のうえ議決願いたい。 
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      令和４年１０月２５日提出、安中市農業委員会会長丸山征二。 

      なお、１０月２０日に実施された申請地の面積１，０００平米以上の４条、５

条の調査対象案件の現地調査結果につきましては、特段問題とされるような事

項は見当たりませんでした。その旨ご報告をさせていただきます。 

      議案第２号、農地法第４条の申請は、議案書６ページ記載の４件です。受理し

た申請書は農地法第４条第６項各号に該当しないため、許可要件は全て満たす

と考えています。 

      以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

 議 長  説明が終わりました。 

      本案について意見のある方はお願いします。 

      １４番。 

１４番委員 １４番。議案第２号農地法第４条、２番です。この農地は住宅に挟まれた土地

でありまして、太陽光発電でありますけれども、特に問題はないと思われます。

よろしくお願いします。 

 議 長  ほかにありますか。 

      １３番。 

１３番委員 １３番。議案２号、農地法４条の１番です。○○、このうちは、うちが焼けた

ということで、前々回ですか、一応申請、うちを建てたいということで申請が

あったのですけれども、その前に、焼けたものを撤去するので道を自分で造っ

て自分の土地を通ったということで、取りあえず始末書が出ておりますので、

この件につきましては問題ないと思いますので、よろしくお願いします。 

 議 長  ほかにありますか。 

      ６番。 

 ６番委員 議案第２号、４条関係の３番と４番でございますけれども、両案件とも非常に

周辺は荒れております。ここに申請の理由にありますように、非常に山林化し

ようとしておりますので、周りに大きな影響等もないと思いますので、よろし

くご審議のほどお願い申し上げます。 

 議 長  ほかにございますでしょうか。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ、質疑を打ち切ります。 

      それでは、お諮りいたします。議案第２号については、審査班に審査を付託し

たいと思います。 
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      なお、審査班に付託した議案について、他の審査班との審査の必要が生じた場

合は連合審査にしたいと思いますが、これに異議ありませんか。 

 委 員  異議なし。 

 議 長  異議なしと認め、１班に１番及び２番の２件、３班に３番及び４番の２件、以

上合計４件を付託いたします。 

      次に、日程第５、議案第３号、農地法第５条の規定による許可申請審議につい

てを議題とします。 

      本案について事務局の説明を求めます。 

 事務局  議案第３号、農地法第５条の規定による許可申請書を下記のとおり受理したか

ら審議のうえ議決願いたい。 

      令和４年１０月２５日提出、安中市農業委員会会長丸山征二。 

      農地法第５条の規定による許可後の事業計画変更申請書。令和４年１０月２５

日提出、安中市農業委員会会長丸山征二。 

      議案第３号、農地法第５条の申請は、議案書７ページから９ページ記載の２８

件及び議案書１０ページ記載の計画変更３件の計３１件です。受理した申請書

は農地法第５条第２項各号に該当しないため、許可要件は全て満たすと考えま

す。 

      以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

 議 長  説明が終わりました。 

      本案について意見のある方はお願いいたします。 

      ３番。 

 ３番委員 ３番です。議案第３号、農地法第５条の２４番です。これは第９回の審議案件

のところに申請出ておりますけれども、これは測ったところちょっと違うとい

うことで、もう一度申請をやり直す場所で、これは追加分の申請でございます。

ほかには問題ないと思われますので、よろしくお願いします。 

 議 長  ほかにございますか。 

      １４番。 

１４番委員 １４番。議案第３号、農地法第５条の２番、３番、４番、５番、１０番です。

○○はまとまってありますけれども、いずれも太陽光発電用地であります。周

辺農地への影響等は特にありません。問題のあるものではないと思われます。 

      それから、２２番、○○、これは建売分譲用地でございます。既に隣接してい

る土地が建売分譲となって、そのすぐ隣で、ここも特に問題ないと思われます。 
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      ２５番、２６番、これは同じく○○ですが、ここは太陽光発電用地です。ここ

も特に周辺農地への影響はないと思われますので、ご審議よろしくお願いしま

す。 

 議 長  ほかにありますか。 

      １１番。 

１１番委員 １１番です。３号議案、５条の６番です。この申請地は、北側には太陽光は既

にできております。それで、全般的に前、南側ですね、全て放棄地あるいは休

耕地ということで、特に問題はないと思われます。よろしくお願いいたします。 

 議 長  ほかにありますか。 

      ５番。 

 ５番委員 ５番です。５条関係の１７番ですが、これは集落の一角にある土地で、北側に

は太陽光、ちょっと南へ行くと県道が走っている。住宅地には最適な場所なの

です。周りの農地の状況から考えて、集落の一角ですので、特に一般住宅とし

て問題はないと考えております。 

      以上。 

 議 長  ほかにありますか。 

      １０番。 

１０番委員 １０番です。議案第３号、農地法５条の８番でございます。これは譲受人が自

宅の建設用地なのですが、隣が○○のため自宅を建てるという案件です。許可

妥当と思いますので、よろしくお願いいたします。 

 議 長  ２番。 

 ２番委員 ２番です。議案第３号、農地法第５条の１２番と１５番です。１２番は３種農

地であり、周りが住宅化が進んでいる地域であり、これは問題ないと思います。 

      １５番です。この辺のご近所で○○が４軒あったのですけれども、１軒だけに

なってまいりまして、住宅化が進んでいる地域でありまして、この○○の隣も

申請出ている。隣が○○であり、その北側は道路は６ｍかな、そのぐらい広い

ところでありますので、これは問題ないと思われます。 

      以上です。 

 議 長  ほかにありますか。 

      ８番。 

 ８番委員 ８番です。議案第３号、農地法第５条の８ページ、１３番です。この土地は○

○の巡回路、そして工事をするときの○○を見ると端の入り口になります。○
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○ということでありますので、問題はないと思います。よろしくお願いします。 

 議 長  ７番。 

 ７番委員 ７番です。議案第３号、農地法第５条の１６番と２７番です。どちらも９月２

９日の現地調査で見ていただいた案件です。 

      １６番のほうは新築住宅が４軒建設予定でして、下水道に関してちょっと懸念

されていたのですけれども、計画図も添付されておりまして、これを見る限り

問題ないかと思われます。２７番は周辺住宅地で、特にこれも問題ないかと思

います。そういうことでよろしくお願いいたします。 

 議 長  １３番。 

１３番委員 １３番です。議案第３号、農地法第５条の９番です。これは宅地プラス畑なの

ですけれども、畑を駐車場にしたいということなので、特に問題がありません。

よろしくお願いします。 

 議 長  ほかにありますか。 

      １２番。 

１２番委員 １２番です。議案第３号、農地法５条関係の７番です。本件は、５月１８日付

で太陽光の施設設置場所として許可を受けた場所でございます。許可を受けた

申請の際に、資材の搬入路、予定している経路が未整備であって、また起伏の

ある地形であるために、順調に安全な工事ができるか気がかりだったものです

から、折を見て巡回しておりました。９月１５日の巡回のときに、資材搬入路

が申請経路とは全く違った場所で、位置で出来上がっていることを確認いたし

ました。それで、現在は作業を中断して、始末書を添付しまして、賃貸借権設

定の申請を提出しておるところで、許可待ちの状況です。太陽光設置場所につ

きましては、許可済みの状況でございますので、特段問題ないかな。今のとこ

ろ問題ないと考えておりますので。よろしくお願いいたします。参考までにお

願いします。 

 議 長  ほかにありますか。 

      １５番。 

１５番委員 １５番です。議案第３号、農地法５条の関係で、１４番、１８番、１９番です。

１４番は資材置場用地ということで、受け人の隣、隣地が対象になっておりま

す。特に周辺の関係からして問題ないかと思います。 

      １８番と１９番は太陽光発電用地でございます。１８番は○○の脇、道路を挟

んで反対側のところでございます。この用地は特に、周辺農地、既にほとんど
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耕作しているところがなくて、問題はないかと思います。 

      それと、１９番は、以前この用地の隣が申請許可を受けていまして、結果的に

は太陽光用地が隣り合わせでできるということで、用地そのものは、周辺、道

路を挟んで西側は水田がありまして、実際まだ耕作しております関係で、この

辺支障は特に、直接被害はないということで、特に問題はないかと思います。

よろしくお願いします。 

 議 長  ほかにありますか。 

      １番。 

 １番委員 １番です。議案第３号、農地法５条の申請で、番号は２３番。実際既に駐車場

になっており、始末書も提出されていますのでやむを得ないと思います。よろ

しくお願いをいたします。 

 議 長  ほかにありますか。 

 委 員  なし。 

１７番委員 なければ、１７番から、ちょっと数がたくさんありますので、順番にいきます。 

      まず、議案第３号の１番、こちらは自分の家の地続きの土地でありまして、周

辺は全て宅地でございます。周辺農地への影響はないと考えられます。 

      続きまして、１１番です。こちらも昨年来分譲が分割して申請されているとこ

ろでございまして、周辺は全部分譲地で、これは最後の申請になるかと思われ

ます。周辺農地はございません。 

      続きまして、２０番になります。こちらも周りは全て宅地に囲まれた土地であ

りまして、新興住宅街、周辺に農地はございません。 

      続きまして、２１番、こちらは宅地と道路と川に挟まれておりまして、近くに

農地はありますが、周辺農地への影響はないと考えられます。 

      最後に２８番、ここは国道沿いののり面と、皆さんもよく見ていると思います

が、そこを右へ行ってすぐの右側、斜面を切り開いている場所と国道とのはさ、

はざまというか、挟まっていた場所になりまして、周辺には全く農地はありま

せんので、周辺農地には影響はないと考えます。ご参考によろしくお願いしま

す。 

 議 長  ただいま委員から意見がありましたので、お含み置きください。 

      それでは、お諮りいたします。議案第３号については、審査班に審査を付託し

たいと思います。 

      なお、審査班に付託した議案について、他の審査班との審査の必要が生じた場
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合は連合審査にしたいと思いますが、これに異議ありませんか。 

 委 員  異議なし。 

 議 長  異議なしと認め、１班に１番から１２番の１２件、併せて計画変更１番の計１

３件、２班に１３番から１７番の５件、３班に１８番から２８番の１１件、併

せて計画変更２番及び３番の計１３件、以上合計３１件を付託いたします。 

      これより書類審査のため、暫時休憩とします。 

      なお、審査が終わりしだい再開とします。 

                              （休憩午後 ３：２８） 

      （書類審査） 

                              （再開午後 ３：４８） 

 議 長  休憩前に引き続き会議を再開します。 

      それでは、議案第１号に対する書類審査結果について、審査班から報告を求め

ます。 

      １班。 

１班班長  ８番です。１班に付託されました議案第１号、農地法第３条関係は、１番の１

件でした。審査班で農地法第３条の許可基準により審査した結果、調査書に示

したとおりでありまして、農地法第３条第２項各号に該当しないため、許可要

件を全て満たしているので、許可相当であります。 

      以上です。 

 議 長  ２班。 

２班班長  １１番です。２班に付託されました議案１号、農地法３条関係は、２番から４

番の３件です。審査班で農地法３条許可基準により審査した結果、審査表に示

したとおりであり、農地法３条第２項各号に該当しないため、許可要件を全て

満たしておりますので、許可相当であります。 

 議 長  ３班。 

３班班長  １４番です。３班に付託された議案第１号、農地法第３条関係は、５番の１件

です。審査班で農地法第３条の許可基準により審査した結果、調査書に示した

とおりであり、農地法第３条第２項各号に該当しないため、許可要件を全て満

たしていますので、許可相当であります。 

 議 長  報告が終わりました。 

      これより議案第１号に対する質疑を行います。ありませんか。 

 委 員  なし。 
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 議 長  なければ質疑を打ち切ります。 

      これより議案第１号に対する採決を行います。 

      本案に対する審査班の報告のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

 委 員  挙手全員。 

 議 長  挙手全員であります。 

      よって、議案第１号、農地法第３条の規定による許可申請については、審査班

の報告のとおり決定いたしました。 

      次に、議案第２号に対する書類審査結果について、審査班から報告を求めます。 

      １班。 

１班班長  ８番です。１班に付託されました議案第２号の農地法第４条関係は、１番から

２番の２件です。審査班で農地転用の許可基準により審査しました結果、審査

表に示したとおりであり、農地法第４条第６項各号に該当しないため、許可要

件を全て満たしていますので、許可相当であります。 

      以上です。 

 議 長  ３班。 

３班班長  １４番です。３班に付託された議案第２号、農地法第４条関係は、３番から４

番の２件です。審査班の農地転用の許可基準により審査した結果、審査表に示

したとおりであり、農地法第４条第６項各号に該当しないため、許可要件を全

て満たしておりますので、許可相当であります。 

 議 長  報告が終わりました。 

      これより議案第２号に対する質疑を行います。ありませんか。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ質疑を打ち切ります。 

      これより議案第２号に対する採決を行います。 

      本案に対する審査班の報告のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

 委 員  挙手全員。 

 議 長  挙手全員であります。 

      よって、議案第２号、農地法第４条の規定による許可申請については、審査班

の報告のとおり決定いたしました。 

      次に、議案第３号に対する書類審査結果について、審査班から報告を求めます。 

      １班。 

１班班長  ８番です。１班に付託されました議案第３号、農地法第５条関係は、１番から
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１２番の１２件と、それから計画変更の１番です。審査班で農地転用の許可基

準により審査した結果、審査表に示したとおりであり、農地法第５条第２項各

号に該当しないため、許可要件を全て満たしておりますので、許可相当であり

ます。 

      以上です。 

 議 長  ２班。 

２班班長  １１番です。２班に付託されました議案第３号、農地法５条関係は、１３番か

ら１７番の５件です。審査班で農地転用の許可基準により審査した結果、審査

表に示したとおりであり、農地法５条２項各号に該当しないため、許可要件を

全て満たしておりますので、許可相当であります。 

 議 長  ３班。 

３班班長  １４番です。３班に付託された議案第３号、農地法第５条関係は、１８番から

２８番の１１件です。及び計画変更の２番及び３番です。審査班で農地転用の

許可基準により審査した結果、審査表に示したとおりであり、農地法第５条第

２項各号に該当しないため、許可要件を全て満たしておりますので、許可相当

であります。 

 議 長  報告が終わりました。 

      これより議案第３号に対する質疑を行います。何かありますか。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ質疑を打ち切ります。 

      これより議案第３号に対する採決を行います。 

      本案に対する審査班の報告のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

 委 員  挙手全員。 

 議 長  挙手全員であります。 

      よって、議案第３号、農地法第５条の規定による許可申請については、審査班

の報告のとおり決定いたしました。 

      次に、日程第６、議案第４号、農用地利用集積計画の承認についてを議題とい

たします。 

      本案について事務局の説明を求めます。 

 事務局  議案第４号、農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定に基づき、農用地

利用集積計画が安中市長より下記のとおり提出されたので、審議のうえ議決願

いたい。 



- 12 - 

      令和４年１０月２５日提出、安中市農業委員会会長丸山征二。 

      農用地利用集積計画は、議案書１１ページ記載の５件です。 

      農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えます。

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 議 長  説明が終わりました。 

      本案について質問等ありましたらお願いします。ありませんか。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ質疑を打ち切ります。 

      お諮りします。本案について承認することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

 委 員  挙手全員。 

 議 長  挙手全員であります。 

      よって、議案第４号、農用地利用集積計画の承認については、原案のとおり承

認し、市長へ送付することに決定いたしました。 

      次に、日程第７、議案第５号、農用地利用配分計画の意見について議題としま

す。 

      本案について事務局の説明を求めます。 

 事務局  議案第５号、農地中間管理事業の推進に関する法律第１９条第３項の規定に基

づき、農用地利用配分計画（案）について、安中市長より下記のとおり提出さ

れ意見を求められたので、審議願いたい。 

      令和４年１０月２５日提出、安中市農業委員会会長丸山征二。 

      農用地利用配分計画（案）は、議案書１２ページ記載の１件です。 

      農地中間管理事業の推進に関する法律第１９条第３項の各要件を満たしている

と考えます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 議 長  説明が終わりました。 

      本案について質問等ありましたらお願いします。ありませんか。 

 委 員  なし。 

 議 長  なければ質疑を打ち切ります。 

      お諮りいたします。本案について承認することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

 委 員  挙手全員。 

 議 長  挙手全員であります。 

      よって、議案第５号、農用地利用配分計画の意見については、原案のとおり承

認し、市長へ送付することに決定いたしました。 
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      以上で議案審議は全て終了いたしました。 

      これをもちまして令和４年第１１回安中市農業委員会総会を閉会します。慎重

審議をいただきまして、ありがとうございました。 

                               時に午後 ４時０１分 

 

        以上、会議の顛末を記載しその内容に相違ないことを証するため、ここに 

        署名捺印する。 

 

            令和４年１０月２５日 

               安中市農業委員会会長 

 

                     ８番委員 

 

                     ９番委員 


